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9. Cvicdeni

1. Uréete horni a dolni souéty funkce f(z) = 22 pro rovnomérné rozdéleni intervalu [0, a]. Spoctéte takto
a

integral /$2 dx .
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Navod : V d) pouzijte substituci t =x + %

3. Pomoci Riemannova integralu spoctéte:
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4. Spoctéte
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5. Riemannova funkce

1
Bud R(x) = 0 pokud z je iraciondlni, a f(x) = — pokud x = = (p € Z,q € N a p, ¢ nesoudélné.)
q
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Ukazte, ze R je na [0, 1] riemannovsky integrovatelna.
6. Spoctéte plochu mnoziny ohranic¢ené kiivkou
K= {(:v,y) . 223 +y2/3 = 1}.

Udélejte si nejprve obrazek. Tato kfivka se nazyvé asteroida.
Navod: Pro n € N, n > 2 plati
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7. Vysettete konvergenci nebo divergenci nésledujicich nevlastnich integréli:
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8. (i) Spottéte plochu elipsy

IC_ 2_332 y2
=< (z,y) €R .¥+b—2§1 , a,b>0.

(i) Spoctéte plochu ohrani¢enou Bernoulliho lemniskdtou:
K={(z,y) e R*: (2 +y*)? = 2a°(2* —y*)}, a>0.
Navod:
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Odvodte parametrické vyjadieni v polarnich soufadnicich.

r=ay/2cos(2p), 1€ (0,v2a).

V2a
Integrujte pak od nuly do v/2a délku paprsku, ktery je omezen lemniskatou, tedy / ro(r)dr.
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. Ukazte, 7e

Bud f: [0,00) — [0,00) déna.
(i) Plyne z / f(z)dr < oo vzdy liﬁ\m flz)y=07
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(ii) Plyne z / f(z)dr < oo vzdy existence limity lim f(z) 7
0
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(iii) Bud f navic stejnomérné spojita. Plyne pak z / f(z)dr < oo vzdy li_>m flz)y=07
0 xr 0.0

Vysetiete konvergenci nebo divergenci nasledujicich nevlastnich integrala
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Spoctéte
*  dx 1 * zhnz * arctanx
—_— 1 —_ —— dx.
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Bud f spojitd na [0,00), a necht existuje li_}rn f(x) = A. Dokazte, ze pak lim — /f(t)dt = A.
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